

“软硬兼施”为居室增温

天气渐冷,如何给家增温成了许多家庭的必备功课。专家建议,给家保暖,消费者不妨从硬装、软装两方面入手。

在硬装方面,人们最先想到的莫过于以散热器为代表的各种取暖设备。而实际上,除了添置各种保暖设施外,消费者们往往忽略了一点,即房间中或许存在着导致诸多热量流失的漏洞。例如,若采用的不是节能效果的门窗,密封性不好,也会使房间热量流失;或是装饰公司在施工中破坏了保温层,造成了房屋不保温;很多家庭将阳台隔断和阳台门拆除,把阳台面积归入居室,但装修时没有增加保温层,极可能出现冬冷夏热现象等等。如果不及时查漏补缺,那么保暖效果无疑将会大打折扣。

身体的温暖固然重要,然而心理的暖意也不可遗忘,软装则是能够快速从心理上让人温暖的简便方式。只需要从色彩、材质、光线等角度出发,也许只需换一幅窗帘、添几个靠垫,软装饰品的巧妙搭配便可营造出浓浓的暖意,让秋冬家居生活更加惬意、温馨。



给床边增加一块毛绒地毯,把床品换成暖色系,都是让居室“增温”的好方法。

■ 保暖排查

严堵门窗缝隙

【排查】

专业的门窗密封性检查需要利用风速仪等设备,自己检查也有小窍门。例如,把窗户都关好以后拉上窗帘,如果还能听见嗖嗖的风声或者窗帘颤动的话就表明存在漏风。

新建墙面要做保温

【排查】

很多家庭为了扩大使用面积,往往会进行墙体的拆除或扩建,如果不做好保温的话,可能会感到家中温度比邻居家低。没有做好新建墙体保温的房间,也比原始墙体的房间更冷。

排清散热器内部杂质

【排查】

散热器使用久了,内部也会积累杂质,导致内部水循环变差,从而减弱供暖效果。消费者在供暖前热力公司进行注水的时候,就可以简单地靠听觉来判断散热器是否存在问题。如果哗啦哗啦的水声时有中断、不够流畅,就表示散热器

此外,关好门窗后,可以点燃一支香置于门窗的接缝处,若青烟直上则表示密封性良好,而假如烟在悄悄偏移,则表示漏风。还可考虑用一些轻便的物体如羽毛等来检测。

【处理】

门窗型材不平或变形导致漏风,应及时联系门窗厂商,由其上门进行旧门窗的拆除

【处理】

新建墙体由于施工原因把原有保温层破坏后,一定要重新做好保温。特别是对于别墅顶层或者阁楼、地下室等空间来说就更是如此。目前各装饰公司普遍使用厚度约10厘米的保温板来做墙体保温。专家建议,做墙体保温时应整体而不是局部施工,这样才能保持室内恒温。

需要排气或清理杂质了。

【处理】

在供暖之前,可与散热器厂家联系,由其上门拆卸散热器进行冲洗。如果杂质较多,可以考虑用弱酸性溶剂进行溶解后再冲洗。也有可能是内部存在空气,可以拧开散热器一侧的跑风口,让气体排出,待喷出水滴后再拧紧跑风口,使得散热器内部热水循环顺畅。

以及新门窗的安装,拆除、测量到安装大约需要3天~7天时间。

由于密封条质量问题而引起的漏风,可通过更换新密封条来解决。门窗安装过程中,许多工人由于仓促赶工或偷工减料,没有做好门框、窗框与墙体之间的密封工作,这时需要联系专业人员上门重新打胶。

■ 升温妙招

材质添暖意

【案例】

即使窗外是数九寒冬,一旦走进这间客厅,也一定会被扑面而来的暖意包围。原木色的龙骨吊顶轻盈大气,皮质与布艺相结合的沙发看起来沉稳敦厚,皮质茶几下方的浅褐色块毯也提供了舒适的脚感。(见图一)

碎花的方形靠垫与白色毛绒靠垫也柔软贴身,足以抵御室外的凉意。告别了金属和玻璃材质的客厅,是秋冬季节的最佳栖息地。

【升温方法】

木质材料、陶土类的材料等都能带给人温暖感觉;而金属不锈钢类、玻璃等材质给人相对比较冷冰冰的感觉,将家里的一些冷冰冰的金属类的家居陈设换成以木质、藤编、草编类的为主,则能让家变得很温暖;如果是新装修,则可以通过使用一些陶土质地的瓷砖,以及实木地板,营造非常温暖的家居环境。

灯光造温暖

【案例】

在这间卧室中,虽然墙壁、窗帘等区域是大面积的冷色铺陈,但在灯光的辉映下,整个空间仍然不显清冷。(见图二)

圆形的吊顶内暗藏了灯管,通过漫反射为房间镀上一层柔和的暖黄。吊顶周边的一圈射灯也足以满足阅读、照明需要。电视背景墙上下两端背后的灯光明亮而不耀眼,且富有科技感,营造出温暖而华丽的氛围。

【升温方法】

灯光是容易实现的温暖大师,只需将家里的光源换成暖色系的光源即可。比如一些带布罩的灯具,可以更换为暖色系的布罩;除主灯之外,还可以增加一些氛围灯,比如增加使用一些台灯、落地灯等来营造温暖的家居环境。如果是新装修,则可以使用一些顶部或墙面的以搭配暖色反光材质的发光区域,营造温暖的家居环境。

璐顺装饰教您 冬季装修注重细节

晨报讯(记者 柯其其)“提到装修,大家都认为春、秋两季是一年中最好的季节,认为冬季装修气候干燥、通风不畅、尘土较重,不少市民不愿意冬季装修。其实,科技发展到今天,材料制造和施工水平都有了很大的提高,现在很多原材料已经能适应冬季装修的要求了。设计水平、施工工艺、管理方法以及工人素质才是决定施工质量的关键。”11月1日,鹤壁市璐顺装饰工程有限公司董事长王路顺说。

王路顺告诉记者,近日,璐顺装饰接到许多冬季是否适宜装修的咨询电话。“其实冬季装修的好处很多:首先,冬季气候干燥,木材中的含水率最低,使用这样的木料打制的成品不易开裂和变形。加上室内暖气充足,木材潜在的问题如开裂、变形等问题会迅速暴露出来,业主可以在未刷漆或交工时,让施工人员修改或拆除;其二,冬天的房屋一般都有暖气,这对晾干油漆非常有利。同时,干燥的气候有效减少了空气中尘土微粒的吸附,刷出的油漆色泽比较光亮;其三,冬季装修的业主相对春秋两季少,设计师有充足的时间在设计上下工夫,其服务会更加周到,且冬季昼短夜长,因为工程量少,不必像旺季那样赶工期,装修工人可以充分休息好,白天工作时因为天冷不好返工,也会格外用心,做工质量更加精细。再者,很多建材在冬天开始促销甩卖,整套房子装修下来建材费用就省下许多。最后,在采暖效果上,冬季可以直接体验供暖效果,如果业主觉得室温不理想还可以及时调改。”

对于想冬季装修的市民,王路顺建议,装修时少用暖色,养些花草,应注意防火。室内的装修垃圾,如碎木片等易燃物要及时清理,油漆等物品应单独放置在阳台等通风的地方。

装修必看: 瓷砖打造经典卫浴 样板间(5)

《消费周刊》为您献上一些经典的、消费者评价高的瓷砖卫浴样板间,让您体验风格迥异的装修空间!同时也希望能给您的家庭装修起到一些借鉴作用。



图一



图二

全友家私

馬可波羅磁磚